
調査方法

調査期間

回収状況

Q1　あなたの性別を教えてください。

回答数 比率

男 42 21.3%

女 150 76.1%

答えたくない 5 2.5%

合計 197 100.0%

回答数 比率

１０～１９歳 0 0.0%

２０～２９歳 4 2.0%

３０～３９歳 18 9.1%

４０～４９歳 25 12.7%

５０～５９歳 31 15.7%

６０～６９歳 56 28.4%

７０～７９歳 51 25.9%

８０～８９歳 12 6.1%

９０歳以上 0 0.0%

合計 197 100.0%

回答数 比率

長野小学校区 29 14.7%

小山田小学校区 10 5.1%

三日市小学校区 23 11.7%

天見小学校区 2 1.0%

川上小学校区 21 10.7%

千代田小学校区 23 11.7%

楠小学校区 13 6.6%

天野小学校区　 8 4.1%

高向小学校区 4 2.0%

加賀田小学校区 16 8.1%

石仏小学校区 2 1.0%

美加の台小学校区 15 7.6%

南花台小学校区 22 11.2%

その他（河内長野市外） 9 4.6%

合計 197 100.0%

Q2　あなたの年齢を教えてください。

Q3　あなたのお住いの校区を教えてください。

○アンケート結果

地域福祉センターに関するアンケート（一般市民向け）調査結果

○調査概要

LoGoフォームにより実施

令和７年４月15日～４月30日

有効回答数 197件
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回答数 比率

両方のセンターとも
知っている

75 38.1%

小山田地域福祉セン
ター（キタバあやたホー
ル）のみ知っている

38 19.3%

清見台地域福祉セン
ター（くすのかホール）
のみ知っている

22 11.2%

両方のセンターとも知
らない

62 31.5%

合計 197 100.0%

回答数 比率

利用したことがある 56 28.4%

利用したことはない 141 71.6%

合計 197 100.0%

（Q5で「利用したことがある」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

利用したい 20 35.7%

機会があれば利用したい 34 60.7%

利用したいと思わない 2 3.6%

合計 56 100.0%

（Q5で「利用したことがある」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

徒歩 8 14.3%

自転車 5 8.9%

バイク 3 5.4%

自動車 39 69.6%

公共交通機関（バス・タ
クシーなど）

1 1.8%

合計 56 100.0%

Q4　あなたは地域福祉センター（あやたホール・くすのかホール）を知っていますか。

Q5　あなたは地域福祉センターを利用したことがありますか。

Q6　今後も利用したいですか。

Q7　ご自宅から地域福祉センターへの交通手段は何ですか。
　　　（主な方法を一つ選んでください。）
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（Q5で「利用したことがある」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率（※）

マッサージ機 10 17.9%

ヘルストロン 8 14.3%

浴室 10 17.9%

カラオケ 6 10.7%

囲碁・将棋 3 5.4%

休憩ルーム（くすのか
ホールのみ）

11 19.6%

広間（あやたホールのみ） 10 17.9%

エントランス・ギャラリー 12 21.4%

和室 12 21.4%

多目的室 20 35.7%

会議室 14 25.0%

図書室（あやたホールのみ） 7 12.5%

調理室（あやたホールのみ） 4 7.1%

合計 127 226.8%

（有効回答者数） 56 100.0%

　（※）比率は有効回答数に対する比率

（Q8で「マッサージ機」又は「ヘルストロン」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

リラクゼーションのため 4 36.4%

健康維持のため 6 54.5%

社交の場として 0 0.0%

時間つぶしのため 1 9.1%

合計 11 100.0%

（Q8で「マッサージ機」又は「ヘルストロン」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

ほぼ毎日 0 0.0%

週に数回 1 9.1%

月に数回 3 27.3%

年に数回 7 63.6%

合計 11 100.0%

Q9　マッサージ機やヘルストロンを利用する主な理由を一つ教えてください。

Q10　マッサージ機やヘルストロンの利用頻度を教えてください。

Q8　あなたが利用したことのあるものを教えてください。
　　　（併設しているコミュニティーセンター部分についても併せてお答えください。）
　　　※複数回答可
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（Q8で「浴室」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

リラクゼーションのため 9 90.0%

健康維持のため 0 0.0%

体の衛生を保つため 1 10.0%

社交の場として 0 0.0%

時間つぶしのため 0 0.0%

家に風呂が無いため 0 0.0%

家の風呂が故障しているため 0 0.0%

合計 10 100.0%

（Q8で「浴室」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

ほぼ毎日 0 0.0%

週に数回 1 10.0%

月に数回 2 20.0%

年に数回 7 70.0%

合計 10 100.0%

（Q8で「カラオケ」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

健康維持のため 0 0.0%

社交の場として 1 16.7%

楽しみのため 5 83.3%

時間つぶしのため 0 0.0%

合計 6 100.0%

Q11　浴室を利用する主な理由を一つ教えてください。

Q12　浴室の利用頻度を教えてください。

Q13　カラオケを利用する主な理由を一つ教えてください。
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（Q5で「利用したことはない」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率

利用したい 10 7.1%

機会があれば（または将来）利用したい 96 68.1%

利用したいと思わない 35 24.8%

合計 141 100.0%

（Q14で「利用したいと思わない」を選んだ方にお伺いします。）

回答数 比率（※）

施設までの交通手段が
ないから

16 45.7%

自分には必要がないか
ら

9 25.7%

施設に魅力を感じない
から

15 42.9%

人との接触を避けたい
から

2 5.7%

その他 3 8.6% 　（※）比率は有効回答数に対する比率

合計 45 128.6%

（有効回答者数） 35 100.0%

その他意見

・施設でどんな事をやっているのかよく分からない
・何をやっているのか分からない

Q14　今後、利用したいですか。
　　　（６０歳未満の方は将来利用したいと思いますか。）

Q15　そう考える理由はなぜですか。
　　　　※複数回答可
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（以下、すべての方にお伺いします。）

回答数 比率

今の利用料は適正だと
思う

39 19.8%

今の利用料は高すぎ、
引き下げるべき

12 6.1%

今の利用料は低すぎ、
機能維持のためには
引き上げもやむを得な
い

127 64.5%

その他 16 8.1%

無回答 3 1.5%

合計 197 100.0%

その他意見

回答数 比率

これからも無料でサー
ビスを維持するべき

34 17.3%

機能維持のためには
一定の利用料負担もや
むを得ない

159 80.7%

無回答 4 2.0%

合計 197 100.0%

Q16　現在、浴室の利用おひとり１回あたり1,500円程度の経費が掛かっていますが、
　　　　１回100円の利用料について、お考えを教えてください。

Q17　現在、カラオケのサービス提供には機器リース料などの経費（総額198,000円/年）
　　　　が掛かっていますが、これまで無料での利用となっていることについて、
　　　　お考えを教えてください。

・1,500円のうちの100円だけを取るなら無料でよくないですか？
・浴室を廃止にして体験教室や交流ができる喫茶店やレストラン等をつくれば良いと思います。
・もっと上げるべきである。市民税を、有効に配分して使うべきである。
・無料でもいいと思います
・利用料の引き上げはやむを得ないが、そもそもどれくらいの利用人数なのか、経費に対して、それだけの赤字で運営する意味が
あるのか？年金暮らしが厳しい中、利用料を上げると少ない利用人数になり、多少しか上げる事は難しい中、どう、管理するのか
課題だらけ。
・利用料金で維持管理できないのであれば廃止すべき。利用していない人に負担がかかっている
・どのような人､どのような機会に利用しているかわからない｡もし介護の必要な高齢者が利用するなら､できる限り抑えてほしい｡
・利用者数が分からないが、維持費がかさむなら、銭湯利用券を配るなどして廃止したら良いかと？
・お風呂のありかたを検討すべき
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回答数 比率（※）

地域交流の場の機能 119 60.4%

社会参加の場の機能 85 43.1%

介護予防や健康の維
持機能

108 54.8%

くつろぎの場の機能（浴
室やマッサージなど）

56 28.4%

趣味など生きがいの場
の機能（カラオケや囲
碁・将棋など）

90 45.7%

教養の向上の場の機能 49 24.9%

わからない 13 6.6%

その他 4 2.0%

合計 524 266.0%

（有効回答数） 197 100.0%

　（※）比率は有効回答数に対する比率

 その他意見

回答数 比率（※）

介護予防活動の場（体
操や講座など）

109 55.3%

認知症予防活動の場
（講座やｅスポーツな
ど）

90 45.7%

困りごとなどについてさ
まざまな相談を行う場

68 34.5%

会話・交流できるス
ペース（サロンや交流
イベントなど）

61 31.0%

地域食堂や子ども食堂
などの場

84 42.6%

趣味の活動ができる場
（手芸、絵画、合唱な
ど）

74 37.6% 　（※）比率は有効回答数に対する比率

その他 7 3.6%

合計 493 250.3%

（有効回答数） 197 100.0%

 その他意見

Q18　あなたが地域福祉センターに求められると思う機能は何ですか。
　　　　※３つまで回答可

Q19　地域福祉センターに新たな機能を追加するとしたら、
　　　　どのような機能を希望しますか。※３つまで回答可

・子供の自習室
・あいっくのような子育て支援の場
・イベント時のみ伺いました。これからは60歳以上の方だけでなく、皆が利用出来るようにして欲しい。
・介護施設つくってほしい。まともなケアマネジャーがいないので困っている。家族や利用者意見は無視されます。
・高齢者だけでなく子育て期間中の人も利用できるようにしてほしい。例えば小学、中学生が利用できるようバスケができる体育館
にするとか
・くすのかホールに調理室
・卓球場の整備

・対象利用者の条件の見直し
・６０歳以上ではなく、子供から利用できれば、災害時の避難場所にもなっているので、お祭り以外にも行きたいと思える場所にす
るべき。また、カラオケ機材も、今の時代なら、スピーカーとパソコンがあればカラオケは可能。見直すべき。
・60歳以上の方のみの利用に限らず、地域皆が利用出来るようにして下さい。
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